

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу

Серебренниковой Оксаны Леонидовны

«Применение англоязычной эстрадной песни для профессионально-личностного развития студентов языкового вуза (1-2 курсы)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

Серебренникова Оксана Леонидовна, 1974 года рождения, в 1996 г. окончила Читинский государственный педагогический институт им. Н.Г. Чернышевского по специальности «Английский и французский языки» с присуждением квалификации «Учитель английского и французского языков».

В период подготовки диссертации Серебренникова О.Л. прошла обучение в аспирантуре по научной специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (2009 – 2014), а также курсы повышения квалификации по научной специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки), работала ассистентом кафедры, старшим преподавателем кафедры «Английского языка» с 1996 г.; старшим преподавателем кафедры «Европейских языков и лингводидактики» с 2012 г.; старшим преподавателем кафедры иностранных языков и межкультурной коммуникации (с 2017 года по настоящее время).

В 2010 Серебренникова О.Л. сдала кандидатские экзамены на «отлично» по истории и философии науки и по иностранному языку в ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет» и в 2019 году – на «отлично» по специальности 13.00.02 в ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет».

Научными и профессиональными интересами соискателя являются способы оптимизации процесса профессионально-личностного развития

(ПЛР) студентов вуза, а также разработка методики применения англоязычной эстрадной песни (АЯЭП) как средства ПЛР в обучении английскому языку студентов младших курсов языкового вуза.

О.Л. Серебренникова регулярно обсуждала основные положения, ход и предварительные итоги научного поиска на расширенных заседаниях кафедры иностранных языков и межкультурной коммуникации, кафедры иностранных языков (гуманитарное направление) и кафедры русского языка и методики его преподавания в ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет». На протяжении работы над темой диссертационного исследования соискатель активно выступал на межвузовских и международных научно-практических конференциях (Чебоксары, 2012, Чита, 2013, Москва, 2018).

Результаты исследования отражены в 10 публикациях, в том числе в научных журналах, включенных в систему Российского индекса научного цитирования (РИНЦ) и 5 публикациях в научных журналах, рекомендованных ВАК для публикации работ соискателей научных степеней (Чита, 2012, 2013, Казань, 2013, Москва, 2019).

Подготовленное к защите диссертационное исследование посвящено теоретическому обоснованию, разработке и внедрению методики применения АЯЭП как средства ПЛР студентов младших курсов языкового вуза. О.Л. Серебренникова самостоятельно провела анализ существующих определений понятия ПЛР, уточнила его сущность относительно студентов языкового вуза, а также выявила специфику его реализации в обучении английскому языку на младших курсах языкового вуза и возможности реализации ПЛР через применение АЯЭП в обучении языку как специальности.

Соискателю удалось разработать модель применения АЯЭП в обучении языку как основной специальности, реализующую ПЛР студентов младших курсов (1 – 2 курсы). На основе созданной модели предложена и внедрена в учебный процесс вуза технология применения АЯЭП в обучении

английскому языку как средства ПЛР студентов младших курсов (1 – 2 курсы). Результаты экспериментальной работы были качественно проанализированы, систематизированы, обобщены и осмыслены и послужили основой создания учебного пособия «Интерпретация англоязычной эстрадной песни: язык и культура», предназначенного для студентов 1-2 курсов языкового вуза».

В процессе работы над диссертационным исследованием О.Л. Серебренникова продемонстрировала умения научного анализа отечественных и зарубежных исследований по теме диссертации и в смежных областях науки, расширила свой кругозор как молодой ученый-исследователь. Важно отметить, что работа старшим преподавателем английского языка позволила О.Л. Серебренниковой рассматривать проблему исследования не только в теоретическом плане, но и в аспекте практики, что способствовало трансформированию многих теоретических положений в область практических рекомендаций.

Оксана Леонидовна проделала большую работу по подготовке и проведению экспериментально-опытного обучения студентов младших курсов английскому языку с применением АЯЭП как средства их профессионально-личностного развития на основе предложенной ею модели и авторской методики, включающей систему упражнений для формирования компетенций, составляющих содержание ПЛР студентов младших курсов языкового вуза, на основе применения АЯЭП.

О.Л. Серебренникова – вдумчивый, трудолюбивый, ответственный исследователь, имеющий собственную точку зрения; человек настойчивый и организованный, умеющий тщательно планировать свою работу и целенаправленно идущий к достижению поставленной цели. Оксана Леонидовна на высоком уровне владеет методологией теоретического и экспериментального исследования, имеет хорошую подготовку по педагогике, теории и методике преподавания иностранного языка.

Диссертационная работа Оксаны Леонидовны Серебренниковой «Применение англоязычной эстрадной песни для профессионально-личностного развития студентов языкового вуза (1-2 курсы)» является законченным научным исследованием, а ее автор Серебренникова Оксана Леонидовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

24 мая 2019 г.

Научный руководитель:

Каплина Светлана Евгеньевна,
доктор педагогических наук, профессор,
заведующий кафедрой иностранных языков
и межкультурной коммуникации
ФГБОУ ВО «Забайкальский
государственный университет»

Адрес: 672039, г. Чита, ул. Александрово-Заводская, д. 30

Телефон: 8 (302-2) 41-64-44, 41-66-00

E-mail: mail@zabgu.ru



Подпись	Каплиной С.Е.
Заверяю:	Начальник отдела кадров ЗабГУ
	О.В. Евтушок
	24.05 2019 г.

Подпись верна.

Ольга Васильевна Евтушок

Ученый секретарь ФГБОУ ВО

«Забайкальский

государственный университет»